

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXVIII. — N° 21

MADRID, 15 de Noviembre de 1958

— Precio: 1 peseta.

ESPAÑOLES ¡ ESCUCHAD

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE!

Radio España Independiente emite por ondas cortas de 37, 39 y 43 metros, de 5 y media de la tarde a 12 de la noche.

Por las mismas ondas de 37, 39 y 43 metros, Radio España Independiente emite diariamente a las 7 y 7 y media de la mañana.

LOS COMUNISTAS Y LA MONARQUIA

Por Santiago CARRILLO

Ante el IV Pleno de nuestro Comité Central, la camarada Dolores Ibárruri ha informado del estado de nuestras relaciones con las demás fuerzas políticas antifranquistas, y de la propuesta hecha a nuestro Partido —finalizando el año 57— por los representantes de fuerzas antifranquistas de derecha.

Dicha propuesta consistía en apoyar un Gobierno de transición —previa la abolición de la dictadura— que restablecería plenamente las libertades políticas para todos los partidos, sin exclusión; y que al cabo de tres años convocaría una consulta al pueblo para que éste decida democráticamente la cuestión del régimen político.

Quienes nos hacían esta proposición, consideraban necesaria la presencia de un ministro comunista en tal Gobierno, junto con los representantes de otros partidos y fuerzas político-sociales. Nuestra presencia era solicitada, precisamente, por elementos militares acordes con el plan, que veían en ella una garantía de estabilidad para la nueva situación.

Esta propuesta tenía una segunda parte, que complicaba, en cierto modo, su aceptación. Nuestros interlocutores consideraban que ese Gobierno, aun dejando la cuestión del régimen político a la decisión popular, para no representar una ruptura demasiado radical con lo existente y para facilitar el apoyo de las fuerzas monárquicas, debía partir del hecho de que España es formalmente un reino, y estar presidido por un lugarteniente del reino. Si en el momento de la consulta popular, el pueblo escogía la monarquía, el lugarteniente dejaría paso al rey; si el pueblo prefería la República, el lugarteniente del reino dejaría de serlo para dar paso a la forma republicana.

Es decir, se trataba de una fórmula con cierta semejanza a la que los demócratas italianos, después de la caída del fascismo, aceptaron a fin de facilitar la unidad de la nación italiana en guerra contra el hitlerismo. En Italia, durante un período la cuestión de « ¿monarquía o república? » quedó aplazada, hasta que llegado el momento, el pueblo la resolvió democráticamente en favor de la República.

El Buró Político del Partido Comunista —como explicó la camarada Dolores ante el IV Pleno—, después de examinar detenidamente esta propuesta, decidió aceptarla, máxime teniendo en cuenta que, según nuestros interlocutores, otros grupos y personalidades republicanas la aceptaban también.

En las condiciones de España la aceptación de esta fórmula, dejando intacto en manos del pueblo el porvenir político, podía servir para unificar contra la dictadura a todas las fuerzas antifranquistas, desde los comunistas hasta los monárquicos que acepten pasar por la prueba de la consulta popular. Era una concesión que no comprometía el futuro y que podía facilitar un acuerdo en el presente para luchar en común por un régimen de libertades políticas.

La aceptación provisional de una lugartenencia del reino, no implicaba la aceptación de la monarquía y dejaba las manos enteramente libres para defender la República como régimen político.

Al adoptar esta actitud, los comunistas dábamos una vez más la prueba de nuestra voluntad de hacer todas las concesiones capaces de facilitar la unidad sin comprometer lo que para nosotros es esencial: el restablecimiento de las libertades democráticas, la posibilidad de que sea el pueblo libremente quien decida sobre su futuro, que ningún régimen político pueda implantarse sin previa consulta popular.

Las únicas condiciones que pusimos —aceptadas, según se nos comunicó por nuestros interlocutores— eran que el Gobierno, junto con el restablecimiento de las libertades políticas, dictase una amplia amnistía para los presos y emigrados político-sociales; y que el Gobierno se comprometiese a mejorar las condiciones de vida de los obreros, los campesinos y las capas medias. También emitimos nuestra opinión favorable a que no se marcara todavía un

plazo fijo para la consulta al pueblo, porque tres años nos parecían demasiado tiempo.

En cuanto a nuestra participación en ese Gobierno, sin rechazarla en principio, no estimábamos necesario pronunciarnos sobre ella en lo inmediato. Lo que exigíamos era una participación, en plenitud de derechos con las otras fuerzas que aprobaran el plan, en la elaboración de todos los detalles de éste, y de las medidas para hacerle triunfar. Asimismo entendimos necesaria la creación de un Consejo consultivo compuesto por representantes de todos los grupos antifranquistas que actuase al lado del Gobierno, en tanto no tuvieran lugar en España elecciones democráticas.

No es necesario decir que en nuestra respuesta poníamos el acento sobre los problemas de la acción conjunta de todas las fuerzas para movilizar al pueblo con el fin de poner término a la dictadura.

Hasta ahora esas negociaciones no han tenido continuidad. Pero en un momento, como el actual, en que se ejerce una cierta presión sobre las fuerzas de izquierda, con el fin de hacerlas renunciar a la consulta al pueblo y aceptar la monarquía como ré-

(Pasa a la segunda página)

EL 41 ANIVERSARIO DE LA GRAN REVOLUCION SOCIALISTA DE OCTUBRE

UN MENSAJE DEL BURO POLITICO DEL C.C. DE NUESTRO PARTIDO AL COMITE CENTRAL DEL P.C.U.S.

Al Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética:

El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista de España saluda fraternalmente al Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, y al gran pueblo soviético, en el 41 aniversario triunfal de la gran Revolución socialista de octubre.

Los éxitos conseguidos a lo largo de estos años por la Unión Soviética, pese a las enormes dificultades y a los poderosos enemigos que tuvo que vencer, son la confirmación de la innegable superioridad del Socialismo sobre el capitalismo, de la justeza de la invencible teoría marxista-leninista.

Esos éxitos son una garantía de primer orden para el mantenimiento de la paz mundial y un apoyo precioso para la acción de los partidarios de la paz en todo el mundo.

A medida que la realización del objetivo de superar a los países capitalistas en la producción por cabeza de habitante se cumple, en unos aspectos y se acerca a su cumplimiento en otros; a medida que la Unión Soviética alcanza, una tras otra, las más altas conquistas científicas, las barreras ideológicas, políticas y de todo género levantadas por el capitalismo frente al movimiento comunista mundial, frente a la lucha liberadora de los pueblos, van cayendo pulverizadas.

Por eso los triunfos de la Unión Soviética, los triunfos del campo socialista mundial, constituyen hoy el aliento decisivo para los pueblos, para la clase obrera y los comunistas de todos los países; la base más sólida de todo el progreso de la humanidad.

En nuestra lucha contra la dictadura franquista, por la democracia y por la paz, en España, los comunistas y el pueblo entero, sentimos vivamente el estímulo y el apoyo que esos éxitos representan.

Por eso miramos a la Unión Soviética y el Partido Comunista de la Unión Soviética como la estrella luminosa que alumbró nuestro camino; por eso consideramos vital la unidad del campo socialista y del movimiento comunista y obrero mundial en torno a la U.R.S.S. y al Partido Comunista de la Unión Soviética y condenamos toda manifestación de revisionismo; por eso afirmamos nuestra inquebrantable fidelidad a la bandera del marxismo-leninismo.

Al saludaros en el 41 aniversario, hacemos votos por el triunfo del próximo plan septenal que constituirá una etapa señalada en el camino triunfal hacia el comunismo.

¡Viva la gran Revolución Socialista de Octubre!

¡Viva la paz y la amistad entre los pueblos!

¡Viva el Partido Comunista de la Unión Soviética y el gran pueblo soviético!

EL BURO POLITICO DEL COMITE CENTRAL
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

7 de noviembre de 1958.

CONSECUENCIAS DE LA CRISIS DE SUPERPRODUCCION

Por Gaspar ARIBAU

En un artículo aparecido en MUNDO OBRERO el 31 de julio hacíamos una sucinta exposición de las manifestaciones más visibles de la crisis cíclica de superproducción en España. Mientras se mantienen bloqueados los salarios, ha continuado el alza vertiginosa de los precios, entre ellos, el del pan, el azúcar, los alquileres, el fluido eléctrico, los transportes ferroviarios y otros muchos artículos y servicios, originando una fuerte contracción de la capacidad de compra que se ha traducido, entre otras cosas, en una importante reducción de las ventas de los artículos de uso doméstico: tejidos, trajes, calzado, muebles, motocicletas, etc., etc. La restricción de las ventas impone una disminución del ritmo de fabricación que se transmite, en fin de cuentas, a todo el proceso productivo.

Durante el verano, en los círculos económicos se ha aguardado con impaciencia la llegada del otoño que suele marcar una reanimación general de la actividad. Sin embargo, como se ve obligado a reconocer « La Vanguardia » del 12 de octubre último, en la actualidad resalta « el tono menor con que, en términos generales, se desenvuelve la vida de los negocios ». El pesimismo, el temor y el desasosiego constituyen los rasgos dominantes del momento presente.

A las dificultades interiores se suman las repercusiones causadas por la crisis mundial de superproducción en los países capitalistas. Las estadísticas correspondientes a los primeros meses del año muestran que se ha producido un descenso en la extracción de carbón, una fuerte disminución de la de mineral y piritas de hierro, una franca contracción de la producción de cobre, plomo y cinc (metales), y una reducción de la de cemento. Las exportaciones de tejidos de algodón han disminuído un 55 por 100 en el primer semestre del año, comparadas con las de igual período

del año precedente. *El Economista* del 18 de octubre apunta que la extracción de carbón experimentará este año una baja del 4 por 100, subrayando que un tal descenso « nunca es un buen augurio, económica e industrialmente hablando ».

Un reconocimiento tácito de la aminoración del ritmo de la actividad industrial de ciertas ramas lo constituye el silencio observado por el ministro de Industria, Planell, quien acostumbraba al final del semestre a lanzar a los cuatro vientos las cifras de producción. No deben ir muy bien las cosas cuando se ha callado este año.

El índice de cotización de las acciones en Bolsa, que elabora el Banco de Bilbao (que había alcanzado en 1957 la cima de 480) ha caído de nuevo: de 308 el 19 de septiembre, a 300 el 17 de octubre. La emisión de capitales —calculada en pesetas uniformes de 1954— ha bajado, según las estimaciones de *Economía Mundial*, de 15.920 millones de pesetas en los 7 primeros meses de 1956 a 7.352 millones de pesetas los mismos meses del año actual, es decir, se ha operado una reducción del 56 por 100 en números redondos.

Justo Iriando, director de la revista *Actualidad Económica*, escribe en su número del 6 de septiembre:

« Por de pronto conocemos las intenciones de determinados grupos financieros que en vista de las dificultades de financiación con que se tropieza en los momentos actuales, sin perspectivas de cambio a corto (plazo), han decidido acortar considerablemente o suspender sus programas de expansión industrial. Y, probablemente, otros no tendrán más remedio que seguir el mismo camino ».

LOS COMUNISTAS...

(Viene de la primera página)

gimen político para España, hemos considerado útil recordar estas negociaciones y la posición de nuestro Partido, porque ella representa en general el máximo de concesiones que nosotros podemos hacer a las fuerzas de derecha en relación con la cuestión del régimen político.

La monarquía sólo podría ser aceptada por el pueblo español, si accede a someterse previamente a la prueba del sufragio popular, y si en esa prueba la mayoría de los españoles la otorgan libremente su favor. Entonces, los comunistas, como los demás grupos democráticos, nos inclinaremos ante la voluntad nacional.

Pero la monarquía que el pretendiente D. Juan, y sus consejeros e ideólogos, proponen, no acepta nacer del sufragio universal ni someterse a él. Es una monarquía que se define como la continuación de la sublevación del 18 de julio de 1936; « tradicional, católica y representativa »; es la monarquía del Opus Dei y de los grupos monárquicos más reaccionarios que colaboran con Franco; una monarquía que se pronuncia contra las libertades políticas, contra el sufragio popular, contra los Partidos, contra el Parlamento. Una monarquía que lanza pestes y abominaciones contra el más moderado liberalismo.

En las condiciones dadas la monarquía no representa un cambio de régimen, sino una etapa más en la descomposición de la dictadura, que el pueblo condena y combate cada vez más activamente.

Sólo podría tomar cuerpo, si Franco no tiene a mano otras posibilidades de maniobra y se ve obligado a hacer un compromiso con D. Juan, para evitar su propio hundimiento y la victoria de la democracia.

Es decir, esa monarquía no es una solu-

ción en oposición a la dictadura; sino una etapa de la dictadura para retrasar el advenimiento de la libertad.

Preguntarse qué posibilidades tiene esa monarquía es tanto como preguntarse qué posibilidades tiene aún la dictadura de maniobrar y sobrevivir. Mientras no haya un acuerdo de las fuerzas antifranquistas, o mientras —a más largo plazo— el movimiento popular de oposición no haya conseguido una unidad y una organización más sólidas, la dictadura podrá maniobrar, ir replegándose hacia posiciones de retirada y no está descartada la posibilidad de que una de esas posiciones sea la monarquía, aunque ello no sea fácil.

Pero la actitud de los antifranquistas, de los partidarios de la libertad, de los demócratas, ante cualquiera de las formas que pueda tomar la dictadura en el proceso de su descomposición —incluida esa forma monárquica— no puede ofrecer dudas. Tiene que ser una actitud de resuelta y decidida oposición. Quienes tomen otro camino se comprometerán fatalmente y perderán toda posibilidad de desempeñar un papel en el futuro de la democracia española.

El Partido Comunista ha declarado su voluntad de apoyar cualquier paso adelante, cualquier fórmula de transición que abra el camino hacia la libertad. Mas esa monarquía no sería ni un paso adelante ni una fórmula de transición. Frente a ella seguiríamos enarbolando la bandera de la reconciliación nacional; seguiríamos organizando la lucha unida de las masas populares, y proclamando que para España no hay más solución que la libertad; no hay más solución, en definitiva, que la que salga del sufragio universal, del libre voto de los españoles, ejercido con las debidas garantías.

Ante tal situación debía inexcusablemente producirse y se ha producido un incremento en la cuantía de las letras impagadas y en el número de empresas que suspenden pagos o son absorbidas. Son afectadas, en primer lugar, las empresas no monopolistas, sobre todo las medianas y pequeñas, pero empresas fuertes, pertenecientes al gran capital, sufren dificultades de tesorería, como, por ejemplo, Minas del Rif, S.A. Las revistas económicas del 20 de septiembre han anunciado que Manufacturas Metálicas Madrileñas, que tanto ha dado que hablar por sus actividades especulativas y aventureras, ha tenido que aplazar pagos, pese a los titánicos esfuerzos que se han hecho para impedirlo. M.M.M. cuenta con un capital de 1.047 millones de pesetas, con participación del capital norteamericano. Sus acciones llegaron a cotizarse a 330 en 1956 y a 197 en el año actual. Durante los días del aplazamiento de pagos bajaron a 88 en Madrid y 84 en Barcelona. Para sacarla a flote —no olvidamos que los vicepresidentes son Nicolás Franco y el Marqués de Desio, hombre de negocios de Juan March—, además de los créditos que le han concedido de fuente bancaria oficial, estimados en 250 millones de pesetas, el Banco de Crédito Industrial le ha facilitado un crédito de 180 millones de pesetas procedente de la cuenta de contrapartida de la llamada « ayuda norteamericana ».

Otras empresas experimentan peor suerte todavía; sencillamente, se ven obligadas a cerrar.

No cabe duda que sobre las espaldas de los trabajadores se abaten las más duras consecuencias de la crisis. El bloqueo de salarios, mientras suben los precios, empeora las condiciones de vida de los trabajadores, máxime cuando las horas suplementarias a que se veían obligados a recurrir para subsistir, se reducen o desaparecen. Para muchos se presenta ya el espectro del paro.

Los obreros de las minas que han dejado de producir, los de las empresas que han suspendido pagos, como los de la fábrica de manufacturas de lana de Sabadell; *El Siglo* de Barcelona; los de la fábrica de ladrillos de Madrid, etc., etc., se encuentran en la calle. Muchos de los mineros de las cuencas carboníferas, en el transcurso de este año, no trabajan ya la hora de exceso sobre la jornada ordinaria; los obreros de la Babcock Wilcox, la Maquinista Terrestre y Marítima, la General Eléctrica Española; los de numerosas fábricas textiles y de otras empresas han visto reducidos considerablemente sus ingresos. En la Standard Eléctrica, por ejemplo, debido a la falta de trabajo, en numerosos departamentos, no se hace ni una sola hora extraordinaria en los últimos meses. Trabajadores calificados de esta empresa, que hasta hace poco venían cobrando de 650 a 700 pesetas semanales, no pasan en la actualidad de 350 a 400 pesetas, y la situación —sin que seamos propensos a exagerar— tiende a agravarse, lo que agudizará la lucha de clases.

Ante la gravedad del momento presente se impone la necesidad urgente para los trabajadores de intensificar la lucha por un salario mínimo vital por 8 horas de trabajo con escala móvil y un verdadero seguro de paro. Esas reivindicaciones de los trabajadores se hallan en plena consonancia con las necesidades objetivas del desenvolvimiento económico y los intereses de extensos sectores burgueses dañados por la crisis.

Para impedir que el capital monopolista descargue sobre la clase obrera, los campesinos y la burguesía no monopolista las duras consecuencias de la crisis, para que las exigencias mínimas de estos sectores se conviertan en realidad es más indispensable que nunca la lucha unida, abnegada y resuelta de las amplias masas y a su cabeza la clase obrera.

LA CLASE OBRERA DE ZARAGOZA EN EL BANQUILLO

El Coronel Eimar ha cerrado un nuevo sumario... Uno más, tras decenas y decenas, a lo largo de estos años sombríos en que su ocupación permanente ha sido enviar vidas al verdugo y cargamento humano a presidio.

Semanas atrás, en el célebre tribunal especial de la calle del Reloj, en Madrid, se vió y sentenció la causa contra Antonio Rosell y un grupo de dirigentes comunistas de Zaragoza, todos obreros metalúrgicos, menos un carpintero y un abogado. Según cuentan los testigos fué un espectáculo impresionante. La acusación consistió, como siempre en estos casos, en una sarta de calumnias en las que se trataba de presentar a los acusados como « agentes del extranjero », « propaladores del desorden y la guerra civil ».

¿Quién es Antonio Rosell? Antonio Rosell es un veterano militante obrero de Zaragoza, conocido desde hace muchos años por los trabajadores aragoneses, y estimado a causa de su integridad, de su firmeza y honradez hasta por bastantes de sus adversarios políticos. Un hombre que ha trabajado cuarenta años como obrero metalúrgico. Un comunista ejemplar, fiel al Partido, entregado incondicionalmente al servicio de la clase obrera y del pueblo.

Pero dejémosle hablar a él mismo, ante sus jueces, en pleno proceso: « He sido, soy y seré comunista mientras viva, pues estoy convencido de que es así como mejor puedo servir a mi Patria y a mi pueblo ». « Si cien veces volviera a ser detenido y puesto en libertad, cien veces comenzaría de nuevo mi labor de militante comunista ». « Rechazo la acusación de estar al servicio de ninguna potencia extranjera, ni de defender otros intereses que no sean los de España y su pueblo, pues los comunistas, por serlo, tenemos hondamente arraigado el sentimiento patriótico. Los comunistas no queremos sembrar el desorden, ni la guerra civil, sino al contrario: queremos la reconciliación nacional de los españoles, queremos acabar con el clima de guerra civil y de odios que ha creado y se esfuerza por mantener la dictadura, y queremos la implantación de un régimen democrático y la desaparición de la dictadura por vía pacífica. Por eso hemos propagado y defendido la política de reconciliación nacional y trabajado en la preparación de una Jornada de Reconciliación Nacional ».

Personas que pudieron presenciar el proceso cuentan que estas palabras llenas de dignidad y nobleza fueron escuchadas con respeto hasta por los miembros del tribunal. Algunos de los que le escuchaban habrá recordado cómo fué detenido Antonio Rosell, hace meses, en Zaragoza. Sabiendo que la policía lo buscaba logró esconderse. En el colmo del furor los de la brigada político-social detuvieron a su mujer y a su hijo menor, un niño de pocos años —el mayor, acusado también de ser un dirigente comunista estaba ya en prisión y ha comparecido junto con su padre ante el tribunal—. En la Comisaría de Zaragoza, la compañera y el niño de Rosell fueron maltratados brutalmente para que dijeran donde se encontraba éste. Temiendo por la vida de su mujer, delicada de salud, y de su hijo y pensando evitar males mayores a sus camaradas, Rosell se presentó a la policía, haciéndose responsable de toda la actividad del Partido en Aragón. Se puede discutir la oportunidad de un acto de este género, en este momento, desde el punto de vista del interés de la lucha antifranquista; puede haber argumentos en pro y en contra. Pero lo que resalta es que este comunista, « que si cien veces saliera en libertad, cien veces comenzaría de nuevo su labor de militante comunista », este hombre entregado sin reserva a su clase y a su Partido, es un padre y un marido ejemplar, posee los sentimientos familiares más arraigados, es

capaz de los mayores sacrificios por su compañera y sus hijos.

Rosell es un ejemplo de las cualidades morales que adornan al hombre comunista.

A su lado, en el banquillo de la calle del Reloj, estaba su hijo, estaban otros jóvenes trabajadores, de la generación que no hizo la guerra, enlaces y vocales sociales elegidos por los obreros de Zaragoza, que han proclamado también con orgullo su condición de comunistas y que han explicado la razón de su lucha al servicio del pueblo.

Antonio Rosell por ser comunista, por defender a los trabajadores, por querer la reconciliación nacional y la democracia, ha sido condenado a veinte años de prisión! Los demás a penas de quince y menos años. Tales sentencias, veinte años después de finalizada la guerra en España, son monstruosas e indican el espíritu de venganza, la saña con que la dictadura persigue a los trabajadores y particularmente a su vanguardia, los comunistas.

Sentencias tan bestiales, en los últimos años, sólo hay un tribunal en España que las dicte: el tribunal especial de la calle del Reloj, en el cual hace de eminencia gris el tristemente famoso coronel Eimar, ejecutor incondicional de las órdenes de Franco.

Franco, Eimar y el tribunal especial son un azote para España, pero sobre todo una vergüenza para el Ejército. ¿Hasta cuándo va a prestarse el Ejército a actuar como un instrumento de policía, como un órgano de represión contra los trabajadores que luchan por el pan, contra los españoles que piden libertad e independencia para su país?

En la persona de Rosell y de sus camaradas de proceso estaban en el banquillo de los acusados los trabajadores de Zaragoza, que precisamente hace pocos meses habían elegido a los procesados como sus representantes sindicales. Aun tras las rejas de presidio, Rosell, su hijo, Manolo Gil y los otros camaradas, seguirán representando a los trabajadores zaragozanos. Su ejemplo hará escuela y el puesto de lucha del que momentáneamente son apartados lo ocuparán decenas y decenas de jóvenes y veteranos luchadores que sabrán mantener alta la bandera de la lucha, la bandera del Partido Comunista.

No se puede paralizar la lucha de los trabajadores por una vida digna, la lucha de todos los españoles por la libertad, con medidas de represión por muy brutales que sean, del mismo modo que no es posible poner puertas al mar. Franco y el coronel Eimar estarán posiblemente satisfechos de esa sentencia. Pero ¿cuántos, incluso entre los que les rodean, no se sienten asqueados e inquietos por esta interminable cadena de brutales represiones que no lleva camino de terminar y que inevitablemente atiza el odio y el espíritu de venganza?

El Tribunal especial de la calle del Reloj es hoy en España un baldón de ignominia. Ahora han sido los camaradas de Zaragoza. ¿A quién la próxima vez?

Todas las personas dignas de nuestro país deben unir su voz para reclamar la desaparición del tribunal especial y de todas las jurisdicciones especiales, que veinte años después! son todavía una secuela de la guerra civil.

ACCIONES REIVINDICATIVAS DE LOS OBREROS TEXTILES

Barcelona. — Recientemente ha tenido lugar una asamblea de enlaces del textil en la que tomaron parte los representantes de un gran número de fábricas. Decidieron hacer una petición de aumento del salario base, fijando éste en 900 pesetas semanales. Este tipo de salario base, que equivale en la práctica al salario mínimo vital, ha sido fijado por los enlaces después de un análisis detallado del coste de la vida, y especificando incluso las alzas habidas en los últimos tiempos en los precios de los alimentos, calzado, vestidos, etc. Una prueba clara de las subidas de precios es que hace unos meses ese salario base había sido calculado por los enlaces en 680 ptas.; pero con los precios que rigen hoy, han llegado a la conclusión de que el salario base no puede ser inferior a las 900 pesetas.

Esta petición elaborada por los enlaces ha sido estampada en un documento que pronto comenzó a circular por las fábricas. Los obreros lo han firmado en masa. En algunas fábricas textiles importantes, la casi totalidad de los trabajadores ha firmado esa petición.

Al mismo tiempo, los obreros, con la ayuda de los enlaces, han peleado por la obtención de otras reivindicaciones, y han logrado ciertos resultados.

Los enlaces habían pedido una prima de presencia al trabajo de 200 ptas. semanales. Las empresas sólo han concedido una prima de 70 ptas. Pero como esta prima no es obligatoria, ciertas empresas se niegan a pagarla; en éstas, los obreros realizan diversas acciones, como el trabajo lento, para imponer que se les pague.

También han conseguido los obreros del textil arrancar una prima de producción, que viene a resultar en unas 30 ptas. semanales.

Otra cuestión en torno a la cual se ha iniciado una acción es la de las vacaciones. Lo que hoy está fijado son 10 días. Este año, sin embargo, los obreros habían conseguido doce días. Pero la patronal se niega a pagar los dos días suplementarios, con el pretexto de que la prima del 18 de julio ha sido incrementada de 8 a 10 días. Los obreros no aceptan esa maniobra y plantean incluso la reivindicación de 21 días de vacaciones.

Los enlaces del textil están desarrollando un gran actividad, apoyados por los trabajadores. La cuestión esencial, claro está es la de luchar por el salario mínimo vital que, como ya hemos dicho, han aprobado en una asamblea reciente.

Al mismo tiempo, se escucha con frecuencia, entre los enlaces y entre los obreros, que sería muy conveniente la celebración de un Congreso de Trabajadores, en el que se pudiesen plantear las cuestiones tan importantes del salario mínimo vital, la escala móvil, el seguro de paro, a trabajo igual salario igual, etc., etc.

También hay una conciencia cada vez más clara entre los obreros textiles de que es necesario llegar a la separación de los sindicatos verticales, tales como hoy existen: o sea, que los patronos tengan su organización si quieren; y que el sindicato sea exclusivamente un sindicato obrero.

(Corresponsal)

FORTALECER LA ORGANIZACION DEL PARTIDO

Las grandes luchas de masas que se vienen desarrollando en estos últimos años, el auge de las acciones obreras y populares contra la dictadura, ponen de manifiesto con más fuerza aún la necesidad de un potente y sólidamente organizado Partido Comunista.

A esta tarea fundamental, el Comité Central y su Buró Político, las organizaciones y militantes del Partido vienen consagrando grandes esfuerzos. Los éxitos conseguidos en estos años últimos han sido expuestos en el IV Pleno del Comité Central. No lo han sido para enorgullecernos, sino como un balance de los resultados alcanzados y una evidente manifestación de las posibilidades reales que existen para desarrollar y fortalecer la organización del Partido.

El crecimiento de la influencia política del Partido, las simpatías con que cuenta entre amplias masas obreras, campesinas, intelectuales, universitarias y en otros sectores de las capas medias, entre las juventudes antifranquistas, son el reflejo de la autoridad que ha conquistado por su abnegada lucha en defensa de las reivindicaciones económicas de los trabajadores, de las libertades democráticas de todo el pueblo, por su acertada política de reconciliación nacional.

El pueblo ve en los comunistas a combatientes de primera fila, los cuales no se apartan de su justa lucha democrática y nacional ni por la represión, ni ante las campañas anticomunistas fomentadas por Franco y los altos jerarcas eclesiásticos. Atraídos por su política y estimulados por la conducta de sus militantes, hacia el Partido vienen obreros, estudiantes, campesinos, intelectuales.

En las huelgas de marzo y abril, y muy especialmente en la Jornada de Reconciliación Nacional, se ha puesto de relieve la capacidad organizadora de los comunistas. Pero también se han revelado las debilidades habidas en muchos lugares donde no existe organización del Partido. No somos únicamente nosotros los que hemos sacado esta conclusión. Han sido muchos obreros, campesinos, estudiantes y otros antifranquistas los que, también, han llegado a idéntica o parecida conclusión. Es decir, en muchos lugares son las propias masas las que dan a entender que necesitan allí donde trabajan la organización del Partido.

El IV Pleno del Comité Central ha abordado con la seriedad que merece esta importante labor. En el informe del Buró Político presentado por el camarada Santiago Carrillo se señala que, «...ante nosotros, como una tarea de primer orden, se halla la de extender y fortalecer la organización del Partido. Metódica y pacientemente hemos de trabajar para que no quede un taller, un fábrica, una empresa en la que no actúe una organización del Partido, para que en los puertos, en los transportes y en los servicios públicos existan y actúen nuestras organizaciones. Para que, uno tras otro, en cada sindicato, en cada organización de masas, en las Universidades y centros de cultura vayan surgiendo y consolidándose nuestras organizaciones. Para que en cada uno de los pueblos agrícolas esté presente también el Partido.»

Esta será la obra de miles de camaradas, el esfuerzo de cada uno donde trabaja o en relación con las posibilidades que pueda encontrar en otros centros de trabajo. En esta obra participarán con los comunistas miles de trabajadores que se vienen distinguiendo en la lucha antifranquista, los cuales, unos ya han ingresado y otros vendrán al Partido, esperan que nos acerquemos a ellos para dar este paso.

También puede constituir una ayuda eficaz en esta labor la participación de muchos ca-

maradas veteranos que aún no militan en las organizaciones del Partido. No pocos de estos camaradas están en condiciones de convertirse en organizadores de células y grupos de Partido.

Desde la tribuna del V Congreso, en Plenos sucesivos del Comité Central se han hecho llamamientos a los camaradas veteranos que aún no se han incorporado a las organizaciones del Partido, para que lo hicieran. Unos, lo han hecho ya, otros aun no, aunque actúan, como hemos visto en la preparación de la Jornada de Reconciliación Nacional. Las razones aducidas por aquellos que están rezagados y aún no quieren organizarse, van cayendo por el propio peso de la realidad. Es más, hay camaradas veteranos que sienten la presión de los obreros, de los jóvenes que se dirigen a ellos pidiéndoles opiniones y consejos para actuar. Y se dirigen a ellos porque los consideran comunistas y quieren recibir orientaciones de los comunistas.

El presente con sus luchas y las perspectivas que se abren, preñadas de hermosas posibilidades democráticas, van desgarrando el velo paralizante de un pasado muy duro y sombrío. Y es que vivir con el pensamiento puesto en el pasado es exponerse a ser desbordados en una situación como ésta, tan rica en lucha de masas de diversa índole y en

experiencia revolucionaria.

En el cumplimiento de la gran tarea que señalaba el camarada Carrillo, los camaradas veteranos, que aún no participan en la organización del Partido, tienen su puesto al lado de miles de camaradas, veteranos como ellos y jóvenes. Y a ocupar ese puesto les empuja la situación, la propia acción de las masas, el no haber renunciado a sus convicciones.

La necesidad de un gran Partido Comunista, íntimamente vinculado a las masas, es vital para organizar y dirigir la lucha de los trabajadores y de los campesinos, para unir a las fuerzas de oposición a la dictadura y devolver la libertad a los españoles. Esta es la gran experiencia que está viviendo el pueblo en el curso de las luchas que lleva a cabo, porque en el Partido tiene al animador, orientador y dirigente de estas luchas.

Y cuando en la arena política española se ponen en circulación combinaciones y maniobras reaccionarias que tienden a impedir que el pueblo conquiste su libertad y sea dueño y soberano de sus destinos, la existencia de un gran Partido Comunista, inabitable por sus principios marxistas-leninistas, por su política y su organización enraizada en las fábricas, es la mejor garantía para asegurar el triunfo de la democracia en nuestro país.

Por tierras de pan y vino

DOS EJEMPLOS INSTRUCTIVOS

En estas comarcas de la Mancha, cuando las faenas de temporada aprietan, no hay ya exceso de brazos. En los últimos diez años, particularmente, el hambre ha arrojado camino adelante, hacia Barcelona, hacia Madrid, hacia Bilbao, a miles de jornaleros maduros, con sus mujeres y sus hijos.

Los que quedan, conjugan todo el año las jornadas de paro absoluto con unas faenas de cava, otras de acarreo, otras en el encalado de una casa o en las obras de un camino.

La siega es la « gran ocasión » de agarrar unas jornadas seguidas. En cuanto al jornal...

Desde muchas semanas antes de la siega venía discutiéndose en el pueblo entre jornaleros y propietarios, cada grupo por su lado. Los primeros en la plaza y en la taberna, los otros en el « casino », en la Hermandad y también, cuando se es propietario de poca monta, en la plaza.

Por supuesto que nadie cuenta que las faenas puedan hacerse sobre las bases fijadas, quién sabe ya cuántos años hace, por el Gobierno. Hasta los propietarios saben que por esos jornales oficiales no hay un hombre dispuesto a trabajar.

De la calle, la discusión pasó a la Hermandad. Los jornaleros se decidieron y acudieron en grupos. Hay que decir que a decidirles ha influido no poco el consejo de nuestro Partido. Hay quienes escuchan la radio, la « buena », como ellos dicen. Y allí están, frente al jefe de la Hermandad (un rico propietario) y el secretario (un funcionario, que a penas malvive con dos ocupaciones diversas). Allí están para discutir los jornales de la siega. Sin gesto bronco pero con firmeza y, sobre todo, UNIDOS.

Tras los primeros tanteos el jefe de la Hermandad comprende que esta vez no se puede hacer ya lo que se quiere, como en años anteriores. Tras los jornaleros se han presentado también los gañanes, los obreros fijos. Jamás se ha visto la Hermandad tan frecuentada. Hasta ahora no había Sección Social, ni jornaleros ni gañanes tenían representantes. Y los trabajadores obtienen un primer resultado. « Nombrad vuestros delegados y una Comisión irá a la capital ». Jornaleros y gañanes se han

puesto de acuerdo y han nombrado dos de entre ellos.

Cuando llegaron a la capital, en la sede de la Cámara Provincial se llevaron una sorpresa. Una buena sorpresa. No eran los únicos. De diversas localidades de la provincia hay otras comisiones. Cada uno reconoce a los suyos. Y, como quien no quiere la cosa, los delegados de los trabajadores se ponen de acuerdo. 100 pesetas diarias y mantenidos. Por menos no se puede trabajar.

Los jerarcas provinciales también han sentido que algo nuevo está ocurriendo en la provincia. Ellos no son quienes para decidir, pero aconsejan el acuerdo, « Peseta más o peseta menos, sobre la base propuesta por los jornaleros decidir en el pueblo ».

La siega se pagó a 100 pesetas y mantenidos.

**

Por otro pueblo de la comarca pasó un « delegado sindical » que en asamblea de la Hermandad peroró sobre los próximos « Convenios Colectivos ». Tal vez pensara que con la oferta del « mañana gratis » amainaba los vientos para hoy. Pero, hoy en el pueblo los trabajadores, los jóvenes principalmente, discuten. ¿Qué es eso de los Convenios Colectivos? Y se lo explican a su manera, la justa. « Que hay que discutir con nosotros la fijación de jornales ».

— Habrá que fijar un salario mínimo — dice uno.

Alguien que está entre ellos, lleva la cosa más adelante.

— Un salario mínimo en un contrato está bien. Pero, si el salario queda fijo, mientras los precios siguen subiendo por las nubes, al cabo de un año el salario se ha quedado atrás. Lo que hay que pedir es un « salario móvil ». Si los precios suben, el salario tiene que subir también.

Los jóvenes escuchan atentamente al que ha hablado. Luego, un poco más tarde, uno de ellos sale aún a su encuentro.

— Por favor — le dice — explíqueme usted mejor eso. Yo soy el delegado de la Sección Social del pueblo...

EL VIAJE DEL TENIENTE GENERAL BARROSO A EE. UU.

Recientemente, el ministro del Ejército, Teniente general Barroso, ha visitado Estados Unidos, como invitado del gobierno norteamericano. A su llegada, el ministro norteamericano del Ejército, Mr. Brucker, le dio la bienvenida, en un discurso del cual entresacamos el párrafo siguiente:

Nosotros consideramos al ministro español como uno de los más fuertes pilares de la lucha anticomunista y reconocemos a España como el aliado más firme en la defensa del occidente ante este peligro común.

El día antes de la llegada del Teniente general Barroso a EE.UU., el *New-York Times* publicaba un artículo de su corresponsal en Madrid, en el que anunciaba:

Los planes del General Barroso están bien a punto para una radical reorganización, al estilo norteamericano, de la estructura tradicional del Ejército español.

Marcando el paso, en una declaración hecha por Barroso a Josefina Carabias y publicada en *Ya* del 14 del mes de octubre, éste afirmaba: « En lo que se refiere a la reforma del Ejército español no cabe mayor urgencia ». Agregando a continuación: « Es indudable que nuestras grandes unidades están anticuadas ».

A través de lo expuesto, se ve que el viaje del Teniente general Barroso a Estados Unidos, ha sido para presentar el plan de reorganización del Ejército español, recibir su aprobación y pedir el armamento para las nuevas unidades. Así está expuesto, además, en un despacho del corresponsal de *ABC*, publicado el 22 de octubre, en el que reproduce partes de un reportaje exclusivo del *New-York Times*, según el cual, « los altos jefes del Pentágono estudian con el mayor interés los planes presentados por el ministro del Ejército para la modernización de las fuerzas españolas ».

Ese plan de reorganización del Ejército no tiene nada de español, ni corresponde a las necesidades de la defensa nacional. Aunque lo hayan elaborado jefes españoles, está concebido de acuerdo con las necesidades agresivas estratégicas de los imperialistas norteamericanos.

Hasta ese extremo de degradación han llevado a España, Franco, Barroso y otros componentes de la camarilla militar: al extremo indignante de que la reorganización del Ejército español tenga que ser aprobada por el alto mando norteamericano.

Habrán hombres de honor en el Ejército español a los que les resultará difícil creer esto que acabamos de afirmar. Pero ahí están los hechos, con tanta elocuencia que no podrán ser desmentidos por ninguna propaganda embustera de los servicios de Arias Salgado.

Franco ha pretendido dar una base

« teórica » al sometimiento a los EE.UU., cuando en más de una ocasión, últimamente en su discurso en la fábrica de armas de Coruña, ha calificado a España de « nación sumando ». « Sumando » al servicio y bajo la dirección de los imperialistas norteamericanos.

Jamás en la historia del Ejército de España se ha visto nada igual. Semejante afrenta no tiene parangón en sus anales.

Y como continuación de esta política de Franco, muchos jefes y oficiales del Ejército, los que no sean desplazados y enviados a la reserva, por virtud del decreto de este verano o por otros medios, se verán en el indigno trance de prestar, si es que no les obligan a jurar, acatamiento al mando norteamericano y como novicios ser instruidos en el ejercicio de las armas modernas por sargentos y tenientes del ejército de los Estados Unidos.

Es muy grave lo que está sucediendo y mucho más grave lo que puede suceder, si no se pone coto a la obra antinacional emprendida por Franco de convertir al Ejército en una fuerza mercenaria a disposición de los planes militares agresivos de los imperialistas norteamericanos.

UNA GRAN VOZ ESPAÑOLA

El violoncelista Pablo Casals es sin duda, con nuestro camarada Pablo Picasso, la figura de la cultura española que goza de un mayor prestigio en el mundo. Desde hace muchos años, se ha negado a participar en conciertos en Nueva York (y en otras capitales) como un gesto de protesta contra la política de las potencias occidentales de apoyo a la dictadura del general Franco.

Recientemente ha tomado parte en un concierto organizado por las Naciones Unidas en Nueva York, pero dando a su participación el valor de un llamamiento en pro de la prohibición de las pruebas nucleares.

En una declaración que ha hecho pública con este motivo, Pablo Casals dice: « Un gran peligro, un peligro sin duda mortal, amenaza a la humanidad entera... Deseo con todas mis fuerzas que se levante en todos los países un inmenso movimiento de protesta, y en particular entre las madres, y que consiga impresionar a los que tienen el poder de impedir esa catástrofe. Hace falta que cesen todas las pruebas nucleares. »

Las palabras del gran artista catalán, que se suman a las de otras prestigiosas figuras de la ciencia y de la cultura, han tenido en todo el mundo un profundo eco.

El pueblo está proclamando en mil formas su disconformidad con la presencia militar norteamericana en España. No es un hecho casual el ambiente antiamericano que se respira en todo el país. De esta forma muchos españoles manifiestan su descontento ante la ocupación de trozos del territorio nacional por tropas y armas de destrucción masiva del Ejército de Estados Unidos.

Es de esperar que por reacción patriótica, en nombre de su honor, los jefes y oficiales del Ejército no enfeudados a la camarilla militar de Franco, también digan su palabra y escojan, con el pueblo, el verdadero camino de la defensa de la patria que es incompatible con la sumisión a los norteamericanos.

Si Mr. Brucker y otros incendiarios de guerra norteamericanos consideran al Teniente general Barroso como un fuerte pilar para sus planes, la consideración en que le tendrá todo español amante de la independencia nacional será muy distinta. Y no olviden esos señores norteamericanos que si buenos servidores pueden encontrar en la camarilla militar de Franco, no por ello deben hacerse muchas ilusiones, porque pueden recibir una respuesta del pueblo con la que seguramente hoy no cuentan, que les depare un desengaño muy amargo.

Son además de una extraordinaria actualidad en el momento presente, en que se están celebrando negociaciones en Ginebra entre los representantes de la U.R.S.S., EE.UU. e Inglaterra sobre el problema del cese de las pruebas nucleares.

Como se sabe, en marzo del año actual, la U.R.S.S. suspendió unilateralmente las pruebas nucleares. Pero ni EE.UU. ni Inglaterra siguieron su ejemplo, sino que desde entonces han multiplicado las pruebas nucleares; la U.R.S.S., para garantizar su defensa, no ha tenido más remedio que realizar nuevas pruebas nucleares.

En la actualidad, las posiciones respectivas son las siguientes: la U.R.S.S. se pronuncia por la prohibición definitiva de las pruebas nucleares, EE.UU. e Inglaterra rechazan esa prohibición, y sólo hablan de una suspensión provisional de las pruebas durante un año, o sea aproximadamente el plazo que necesitan para preparar una nueva serie de pruebas.

Por lo tanto, el llamamiento de Pablo Casals es, implícitamente, una condena de las maniobras de quienes se niegan a aceptar la prohibición definitiva de las pruebas nucleares.

El llamamiento de Pablo Casals puede y debe ser un gran estímulo para que otras figuras de la intelectualidad española eleven su voz en pro de la prohibición de las pruebas nucleares. En ese sentido se han pronunciado ya el Dr. Marañón y varios hombres de ciencia. Este hecho demuestra que, pese a la dictadura, existen posibilidades de que la acción por la paz, contra las bombas atómicas, pueda hoy desarrollarse en España de forma legal.

Es ésta una cuestión vital para todos los españoles, independientemente de sus ideas políticas. España se halla directamente amenazada de ser blanco de bombardeos atómicos, como consecuencia de que hay bases yanquis instaladas en nuestro país. La prohibición de las pruebas nucleares sería una medida que alejaría los terribles peligros que hoy nos amenazan.

Por ello pensamos que el llamamiento de Pablo Casals será una gran ayuda para desarrollar en nuestro país la acción contra las bombas atómicas, y también por la supresión de las bases yanquis establecidas en territorio español.

LUCHAS DE LOS OBREROS AGRICOLAS EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Más de una semana han estado sin acudir al trabajo los obreros agrícolas de Yecla y Jumilla. El paro estaba motivado por la reclamación de un aumento substancial de salario sobre los establecidos en las bases del año pasado. Los obreros pedían que les fuera abonado un salario de 125 pesetas diarias.

En el conflicto intervino la Hermandad de Labradores y Ganaderos, en cuya intervención se veía el interés de convencer a los obreros agrícolas para que desistiesen de su actitud. Pero éstos se mantuvieron unidos y no aceptaron ir a trabajar en las condiciones que pretendían imponerles. Después de varios días y tras algunas discusiones, se llegó al acuerdo de que el jornal del obrero agrícola se establecía en 115 pesetas. En estas condiciones los de Yecla y Jumilla acordaron ir a trabajar, pues todos ellos reconocían que habían obtenido un gran éxito en la lucha que acababan de librar.

A las faenas del campo en esta provincia, en la época de verano, vienen anualmente muchas cuadrillas de segadores manchegos. Este año, cuando han conocido la valiente actitud de los obreros agrícolas de Yecla y Jumilla, se han sentido estimulados y han exigido que les abonasen un salario de 100 pesetas diarias y mantenidos.

En los primeros días, ningún labrador quería contratarlos por ese precio. Decían que los segadores exigían un salario muy elevado. Pero viendo que éstos no cedían y que muchos estaban dispuestos a volverse a sus pueblos, los labradores no tuvieron más remedio que aceptar las condiciones fijadas por los segadores manchegos.

(Corresponsal).

La celebración del 41 aniversario de la Revolución de Octubre ha sido celebrada en la Unión Soviética (en todos los países socialistas, y asimismo en muchos otros países) con grandes desfiles, manifestaciones de masas, mítines, etc.

El 7 de Noviembre tuvo lugar en la Plaza Roja de Moscú un desfile militar y una grandiosa manifestación popular.

El acto político más importante de ese aniversario ha sido la reunión solemne, que tuvo lugar el 6 de Noviembre, del Soviet de Moscú y del Comité del Partido Comunista de la Unión Soviética de dicha ciudad, en presencia de los dirigentes del Partido Comunista de la Unión Soviética y del gobierno de la U.R.S.S. Asistieron también delegaciones extranjeras, entre ellas una polaca encabezada por el camarada Gomulka.

EXTRACTOS DEL INFORME DE A. MIKOYAN

En dicha reunión el camarada Mikoyán, miembro del Presidium del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, y primer vicepresidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S., presentó un informe del que damos a continuación algunos extractos:

El día de la victoria de la gran revolución socialista de Octubre —dijo— es considerado con razón como la fecha más importante de la vida del pueblo soviético, y del movimiento comunista internacional. La Revolución de Octubre realizada en Rusia ha abierto a la humanidad una ruta grandiosa en su lucha por la paz, la democracia y el socialismo.

El florecimiento del verdadero poder del pueblo, de la democracia socialista, la comunidad indestructible de las libres naciones que componen la U.R.S.S., el auge sin precedente del primer país socialista del mundo, el auge, que todo el mundo reconoce, de la ciencia, de la técnica, de la cultura y del arte soviéticos, la elevación continua del bienestar material de los pueblos de la U.R.S.S., tales son los frutos concretos de la Revolución socialista que triunfó en Rusia el 7 de Noviembre de 1917.

LAS VICTORIAS DE 1958

Bajo la dirección del Partido Comunista, el pueblo soviético ha realizado este año nuevos y notables progresos en todos los órdenes. El plan de Estado para los 10 primeros meses ha sido cumplido en más del 103 %. La producción industrial de la U.R.S.S. supera 36 veces la de Rusia de antes de la Revolución. (O sea que la U.R.S.S. produce hoy en 10 días lo que producía la Rusia zarista en un año).

Durante los cinco últimos años, la producción industrial ha progresado en la U.R.S.S. en un 70 %. En EE.UU., la producción aumentó sólo en un 7 % en tres años, de 1954 a 1956. Desde septiembre de 1957, se ha iniciado una fuerte reducción de la producción en EE.UU. Y ésta sólo supera hoy la de 1953 en un 2 %.

De septiembre de 1957 a agosto de 1958: la producción de acero ha disminuido en EE.UU. en 32,8 millones de toneladas; en la U.R.S.S. ha aumentado en 3,6 millones de toneladas. — La producción de carbón ha disminuido en EE.UU. de 82,3 millones de toneladas; en la U.R.S.S. ha aumentado de 33,9 millones de toneladas. — La producción de petróleo ha disminuido en EE.UU. de 32 millones de toneladas; en la U.R.S.S. ha aumentado de 15,6 millones de toneladas.

LOS PROGRESOS DE LA AGRICULTURA

La cosecha recogida ha sido muy buena: 572 millones de quintales de cereales, o sea mucho más que el año 1956, que había sido la mejor cosecha hasta entonces. La cosecha de remolacha ha sido superior a la de 1957 en un 30 %, y la de plantas oleaginosas en un 36 %. En diez meses del presente año se ha almacenado 581.000 to-

neladas de carne y 1.139.000 toneladas de leche MAS que en el mismo período del año anterior. Por la producción global de leche, la U.R.S.S. alcanza este año a EE.UU.

ELEVACION DEL BIENESTAR DE LA POBLACION

Se han continuado aplicando medidas para implantar, para los obreros y empleados, la jornada de 7 y de 6 horas, sin reducción del salario; en primer lugar, en la industria carbonífera, en la siderurgia, en la industria química, en las construcciones mecánicas, en las industrias del petróleo y del gas, etc.

La construcción de viviendas ha alcanzado extraordinaria amplitud. En 1958, las viviendas construidas en las ciudades representan una superficie de 62 millones de metros cuadrados, o sea un 50 % más que durante todo el segundo plan quinquenal.

Las medidas del Estado en pro de la Sanidad pública han mejorado el estado sanitario y prolongado la vida de la población. Actualmente hay en la U.R.S.S. 17 médicos por cada 10.000 habitantes, mientras en la Rusia zarista sólo había uno; y en EE.UU., en 1955, 12.

El Estado ha pagado en 1958 64 mil millones de rublos de pensiones y aloca-ciones, o sea EL DOBLE que en 1955.

LA UNIDAD DEL PARTIDO Y DEL PUEBLO

El Partido Comunista y su Comité Central leninista plantean al país tareas históricas que iluminan como un potente faro la vía más corta y más segura hacia el comunismo. La unidad de voluntad y de aspiraciones del Partido y del pueblo, el apoyo ardiente de las masas a los llamamientos del Partido, he ahí la fuente de las victorias del país socialista. En todo el país continúa el perfeccionamiento de los organismos de administración del Estado, la extensión de las funciones de las organizaciones sociales, y en primer lugar de los sindicatos, el reforzamiento de su actividad y de su influencia en la vida de las empresas y de las administraciones.

LA POLITICA EXTERIOR PACIFICA DE LA U.R.S.S.

Analizando la situación internacional, Mikoyán destaca que se halla determinada por dos factores esenciales: de un lado, las fuerzas del imperialismo y de la reacción se esfuerzan por comprometer la paz, por crear focos de guerra en unos u otros lugares, por mantener en el mundo un estado de inquietud y alarma, por colocarse « al borde » de la guerra. Por otro lado, y es el rasgo esencial pese a los intentos de los círculos reaccionarios, las relaciones internacionales se desarrollan en nuestra época en el sentido del reforzamiento de las fuerzas de la paz, de la democracia y del socialismo.

La correlación de fuerzas, en la escena mundial, se ha modificado radicalmente después de la segunda guerra mundial. Ello ha permitido al XX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética llegar a la conclusión histórica de que la guerra ya no es inevitable, de que existen en el mundo fuerzas capaces de impedir la guerra. Los acontecimientos de los últimos años han confirmado la justeza de esta tesis capital.

Las fuerzas capaces de asegurar la paz y de eliminar el peligro de la guerra son: el campo inquebrantable de los Estados socialistas; los Estados pacíficos de Asia y de África que adoptan una actitud anti-imperialista y que forman con los países socialistas una gran zona de paz; la clase obrera internacional y su vanguardia, los partidos comunistas; el movimiento de liberación nacional de los pueblos de las colonias y semicolonias; el movimiento de masas de los pueblos por la paz, incluso en los países imperialistas; los pueblos de los países de Europa que han proclamado su neutralidad; los pueblos de América latina.

Mikoyán se refiere a los focos de guerra creados por el imperialismo en los últimos años. En relación con la política agresiva yanqui en el estrecho de Formosa, dice: Gracias a la política pacífica de la República Popular china ha sido posible impedir que estallase un conflicto en la región de Formosa, pese a que la camarilla militar americana sigue agitando la antorcha de la guerra ante las costas de China.

La famosa política de las « situaciones de fuerza » y de ir « hasta el borde del abismo » de Mr. Dulles ha fracasado. Todas esas doctrinas de la « contención », del « empuje hacia atrás », del « cerco » y de la « liberación », sólo atestiguan el grado extremo de sinrazón y aventurerismo en que han caído los círculos agresivos de EE.UU. Esa política, no sólo se ha hecho odiosa a los pueblos de otros países, no sólo agrava las divergencias entre EE.UU. y sus aliados, sino que levanta protestas entre el propio pueblo norteamericano.

Mikoyán destaca que, siguiendo el principio leninista de la coexistencia de los Estados de sistemas sociales diferentes, el gobierno soviético toma todas las medidas tendentes a crear las condiciones de una paz duradera. Está dispuesto a aceptar un desarme general radical (que sería lo mejor, pero al que se oponen las potencias occidentales); también está dispuesto a aceptar medidas parciales, que permitan un desarme paso a paso. Ante todo, se podría conseguir un acuerdo sobre el cese inmediato y definitivo de las pruebas nucleares; y después, sobre la prohibición completa de las armas nucleares.

La U.R.S.S. ha hecho y continúa haciendo esfuerzos indesmayables por el desarrollo de sus relaciones económicas y culturales con todos los países, por considerar que es una vía segura para crear una atmósfera de cooperación y amistad... La U.R.S.S. ha concluido aproximadamente 90 acuerdos internacionales con diversos países sobre intercambios culturales y científicos, y la mayor parte son aplicados con provechos para las dos partes...

En la conclusión de su informe, Mikoyán dijo que las decisiones del próximo XXI Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética abrirán una etapa nueva de la edificación comunista en la U.R.S.S. y suscitarán un auge potente de la actividad creadora del pueblo soviético. No hay fuerza en el mundo capaz de detener la marcha hacia el comunismo. Nuestra causa es invencible. La correlación de fuerzas en la escena internacional se ha modificado para siempre, de un modo irrevocable, en favor del comunismo.